

天府国际机场引爆临空经济上演资本“抢滩大战”

■ 寇有军

今年5月，简阳市正式划归成都代管。仅仅10天后，坐落在简阳市的成都天府国际机场开工建设。7月，成都通往成都天府国际机场的地铁18号线正式动工……源源不断的利好消息，让简阳成为四川时下最热门和发展前景最好的城市，嗅觉敏锐的投资商正纷纷集结于此，一场资本“抢滩大战”正在上演。

地铁13号、18号、19号、20号线将连接简阳

今年5月，成都天府国际机场开工建设，简阳市配合四川省交通运输厅规划，以成都新机场为核心建设“两高三轨四快”综合交通网络，并确立了“大机场、大枢纽”的发展定位。

简阳作为距离成都城区48公里，东出成都“第一站”，按照“多线连成渝，融入大成都，市域大畅通”的总体思路，尤其是“两高三轨四快”综合交通网络，将实现全球先进的民航、轨道、公路“零距离换乘”。

目前，国道318、国道319、国道321、成渝高速、成渝铁路、成都二绕和在建的成安渝高速、成都经济区环线高速、成渝客专等交通干线在简阳交会。“三纵两横”高速公路，“六纵三横”高速铁路，“八纵十一横一环”快速通道建设正全面推进，简阳区位优势更加凸显，全方位融入成都半小时经济圈。

简阳市交通局相关负责人介绍，乘坐成渝高铁从简阳8分钟就能到成都，50分钟即到重庆，与双流、郫县、龙泉驿等县区同处成都经济区二圈层的重要位置。

据简阳市规划局相关负责人介绍，简阳目前已纳入成都轨道交通规划，根据最新一轮的线网规划，未来简阳片区内将形成200公里左右的网络体系，其中13号、18号、19号、20号4条城市地铁将到达简阳片区，预计到2020年，成都中心城区将与简阳互联互通，为简阳新一轮发展注入强大活力。



天府国际机场带动电商等高端服务业

今年5月，刚刚开工建设成都天府国际机场，计划总投资692.63亿元，规划6条跑道，一期4条，二期2条，设计年客运吞吐量为8000万人次，为全国四大机场之一。

简阳市发改委相关负责人介绍，成都天府国际机场的落地建设，将为简阳带来空港物流、海关边检等一系列关联单位和产业的集中入驻，带动以电子商务、总部经济等高端服务业为主的空港经济快速发展。

据介绍，简阳临空经济区用地规模约400平方公里，人口规模约280万人。按照机场周边15公里集中布局的发展规律，进行圈层式布局，形成“一心一港四组团”的空间结构：一心即三岔市中心，规划80平方公里；一港即航空枢纽港，规划50平方公里；四组团分别是太平桥产业组团，规划60平方公里；草池综合组团，规划70平方公里；福田产业组团，规划60平方公里；芦葭物流产业组团，规划80平方公里。临空经济区将构建“西城东产”的产业格局，以临空高新技术、临空现代服务双擎驱动。

近期，简阳将启动空港新城起步区建设，该区域分为西侧和东南侧板块，面积约100平方公里。其中，西侧板块60平方公里，规划发展城市综合服务、商贸物流、高新技术等产业；东南侧板块40平方公里，规划发展商贸物流、临空制造等产业。

务实政务是吸引投资的核心优势

简阳市相关负责人介绍，实际上，区位优势只是一个相对优势，企业投资并不是“非君不嫁”。简阳能吸引众多投资巨头的青睐，项目快速推进，得益于高效务实的政务“绿色通道”的建立，得益于提倡向建立“服务型”政府体系的转变。

据介绍，简阳作为全省首批扩权强县试点县(市、区)，在城市规划、建设用地、产业布局、交通建设等方面具有更大政策优势，为未来经济发展赢得了广阔空间。2014年10月，天府新区获批为国家级新区，定位于打造“国际旅游文化功能区”的天府新区简阳片区获得了更大的政策支持力度，以及更多的要素资源汇聚。

简阳市相关负责人说，宜业之地须宜居，这已经成为共识。2015年开始，简阳开始创建全国文明城市，并提炼了“大道至简，阳光致远”的城市内涵。

据介绍，为了城市更加顺畅，简阳设立数字化城市管理指挥中心，为了城市更加洁美，简阳集中开展创文城管“六大”专项行动，重点改造“城中村”6个、城郊结合部14处、棚户区6处，整治背街小巷8期，新铺设人行道10万平米。

不断实施绿化亮化工程，大力培植城周生态屏障，城区新植树木1.9万余株、草坪3.2万平米，路灯亮灯率达99%。

企业家日报·四川物流企业家俱乐部企业公示

攀枝花市米易县顺通物流有限公司

攀枝花市米易县顺通物流有限公司注册资本600万元人民币，与云南德胜物流、乐山市沙湾区德兴物流有限公司等22个公司同为德胜下属子公司，是具有独立法人资格的企业。

公司成立后，2009年完成主营业务收入1202万元，产值1202万元，缴纳税收40万元；2010年完成主营业务收入4429万元，产值4429万元，缴纳税收167万元；2011年完成主营业务收入7635万元，产值7635万元，缴纳税收333万元。

南充恒生仓储物流有限公司

充恒生仓储物流有限公司注册资本人民币1200万元，公司位于嘉陵工业园区，是由南充市嘉陵区政府招商引资的省重点物流项目，占地面积50.6亩，总投资4000万元。

立足服务于工业园区产业发展，具有良好的区位优势，便捷的交通状况及优越的资源条件，同时具有产品仓储、集散加工、中转、货运配送、信息服务等多项功能，年货物吞吐量将达30万吨，成为南充地区仓储物流龙头企业，业务范围辐射全国覆盖西南三省，力争数年内做到国内物流行业知名企业。

成都中铁西南国际物流有限公司

成都中铁西南国际物流有限公司属成都铁路局多经企业资产经营集团公司，总注册资本1400万元人民币。公司作为铁路运输经营承租人，具有良好的保质信誉和雄厚的经营实力，主要经营国际、国内海运、陆运，进出口货物运输代理、报关、报验、保险、特种货物运输、冷藏货物运输、集装箱拼装拆箱及自备车运输，铁路运输技术咨询服务。

公司积极推行ISO-9002:2000质量保证体系，具有中国交通运输企业信誉AAA级单位资质。

四川安吉物流集团有限公司

四川安吉物流集团有限公司创建于1980年，坐落于万里长江第一城、中国白酒之都——宜宾，是五粮液集团公司下属全资子公司。经过30多年的发展，公司逐渐发展成为以水陆联运、公路快运、城际配送、仓储服务、物流信息化管理、国际货代、物流方案策划及汽车销售、维修等业务为主导，集物流综合服务、供应链管理为一体的综合性现代物流企业集团，是国内一流5A级物流品牌企业。

健坤国际商贸物流

健坤国际商贸物流(遂宁)有限公司是由香港国际控股有限公司投资的外商独资企业，位于四川省遂宁市中国西部现代物流港，主要在国内投资建设和经营管理以电子产品、纺织服装、建材家居、五金机电、汽车配件、农副产品、工艺品、日用小商品等为主体的商贸物流中心，努力打造规模大、品种全、配套完善、现代化的商贸物流高端服务平台。

四川东立达物流有限责任公司

四川东立达物流有限责任公司(原德阳东力物流有限公司)隶属德阳东力投资有限公司，注册资金1000万元，占地180亩。

公司持有二类大件运输资质，备有各种营运车辆、重型牵引车、超低平板车、可伸缩抽拉式超长平板车以及吊装机械等98余套，及全国各地合作车辆600余台。公司始终坚持诚信第一、服务第一、效率第一、安全第一的经营方针，全面导入ISO9001国际质量管理体系，为顾客提供满意服务。

四川华峰物流有限公司

四川华峰物流有限公司成立于2003年，是一家拥有国家级物流中心，集工程物资供应、高原道路运输、仓储管理服务、物流地产开发于一体的国家AAA级综合服务型现代物流企业，于2012年被四川省政府列入重点联系企业。

公司位于四川省雅安市，为川、滇、藏等地商贸流通业、制造业、农特产业及国家重点工程建设提供优质服务。公司被雅安市委、市政府、雅安军分区授予“抗震救灾先进集体”、“抗震救灾先进基层党组织”等荣誉称号。

四川都通物流有限公司

四川都通物流有限公司成立于2007年7月，公司位于遂宁市船山区南津路243号，注册资本金1000万元，是遂宁地区最大的医药流通经营企业。

2007年11月，经四川省食品药品监督管理局批准同意作为我省现代医药物流试点企业(川食药监(2007)230)，成为川内唯一一家获批现代医药物流企业。年营运产值可达50亿元以上，实现税利4000万元以上，配送范围辐射云南、贵州、重庆、西藏、陕西等西部省市。

泸州君安物流集团有限公司

泸州君安物流集团有限公司成立于2006年12月，自成立以来，君安集团始终坚持以高专业化程度进行全方位规范管理，获得了社会各界的一致好评。作为国家AAA级物流企业，泸州物流行业的领军企业，今日君安正以稳健的步伐迅速发展。公司是中海油(四川)沥青有限公司的A级优质经销商，是壳牌(四川)公司的特约承运商，为泸天化、云天化集团公司提供专业物流配送服务，也与云南煤化集团、成都路桥等企业保持着优良的合作关系。

公司是国家AAA级综合型物流企业、2010年度全国百强物流企业、四川省物流企业50强、多次获得“纳税大户”荣誉称号。

四川佳祥物流有限公司

四川佳祥物流有限公司成立于2007年，注册资本2100万元。公司主要从事普通货物运输、第三方物流、货运信息咨询、车辆管理、保险兼业代理、商用汽车销售等业务。公司拥有500多台车辆的运力分布，形成完善的服务乐山地区各大型生产企业的2000万砘运载配送能力。

公司是乐山市首家获得国家ISO9001:2008质量管理体系认证企业，2012年被评为“国家物流AAA企业”、“四川省物流企业50强”、“四川省生产性服务业功能示范企业”。

四川达州达运公路物流港有限公司

四川达州达运公路物流港由四川达州运输(集团)有限公司投资建设，坐落于达州化工产业园区东南处，毗邻玖源化工、瓮福集团、齐鲁石化等大中型企业，紧邻达州市环城快速通道和210国道，距达渝、达陕高速公路出口100米，河市机场3公里，南城2公里，火车站7公里。地处成渝经济圈，周边辐射川陕鄂渝等地，交通便利，区位优势明显。该物流港占地面积741亩，建筑总面积达16.08万平方米，计划投资总额5亿元，一期工程投资3亿元。

四川蓝雁冷链物流有限公司

四川蓝雁集团乐山冷链物流中心由四川蓝雁集团投资4.2亿元在乐山市市中区棉竹镇建设，该中心由国内贸易设计院规划设计，占地325亩，其中第一期建设占地160亩，包括万吨冷藏库一座、大型物流交易市场一个(共160间商铺，建筑面积17000平方米)，干货仓库三幢(8000平方米)，物流服务中心一个及各项配套设施(7000平方米)，形成年加工冷藏食品、海产品5万吨，年保鲜冷藏蔬菜、水果5万吨能力。年实现销售收入20亿元，利税1.5亿元，税金5300万元，出口创汇2000万美元，新增就业岗位1200人，成为川西南地区一流的大型冷鲜肉类食品、农副产品、畜产品和海产品冷链物流配送企业。

泸州三友物流运输集团有限公司

泸州三友物流运输集团有限公司始建于1993年，是集物流运输、汽车销售、汽车修理、挂户车辆管理、代办车辆保险业务为一体的综合服务型企业。现有集装箱、自卸车、大货车、罐装货车1000多辆，其中危险品运输车130多辆；公司现有管理人员、业务人员120多人，公司业主1000余户，资产总值2.6亿元人民币。

公司是泸州市第二批国家级A级物流企业，也是纳溪区首家通过国家AAA评级的物流企业。

四川德诚物流有限公司

四川德诚物流有限公司是一家立足乐山本土，真正根植于物流理念与实践的成长型企业。公司采用高起点、跨越式发展战略，运用先进物流专业技术及完善的物流信息管理系统，采用普通物流和特殊物流相结合，为客户提供高效、快捷、个性化的服务，赢得了广大客户的赞誉，并与其建立了长期合作关系，已成为当地物流行业中的重要品牌之一。

攀枝花钢城集团汉风物流有限公司

汉风物流有限公司注册资金为4亿元人民币，占地面积44831.83平方米，拥有固定资产10550万元，是一家具有国家三级道路运输资质和一类维修企业资质的国家“AAA”级综合物流企业。2009年至2011年，公司营业收入分别为3.32亿元、4.29亿元、6.92亿元，连续三年稳居攀枝花市物流行业第一名。

四川长江水运有限责任公司

四川长江水运有限责任公司(原省轮船公司)成立于1958年，是四川省港航开发有限公司全资子公司，总部位于四川省泸州市，注册资本3412.88万元。

在半个多世纪的水路运输中，公司以安全、优质、及时的服务赢得了市场，从未发生过重大安全事故，多次被交通运输部和省交通运输厅评为“安全运输先进单位”。

宜宾天畅物流有限责任公司

宜宾天畅物流公司注册资本为3000万元，主要经营范围包括：货车(拥有危货运输资质)、客车运输、一类汽车维修、仓储、装卸、吊装、船运、铁路物资的发送和接收，还兼营其他贸易业务，公司拥有自己的铁路，是宜宾市唯一具有危险品货物接卸资质的铁路专用线。

代管货车上百辆，主要承运股份公司市场产品、原燃料的进出，同时面向社会承运业务；拥有吊车4台，分别为8吨、16吨、25吨、50吨。公司还拥有具备一类汽车维修资质的汽车修理厂和多座综合性大型仓库。

中铁八局集团现代物流有限公司

中铁八局集团现代物流有限公司是世界百强企业——中国中铁股份公司下属唯一一家4A级第三方物流企业，主要经营物资贸易、集装箱及散杂货物流、租赁三大业务板块。经过25年的发展，公司现拥有物资贸易、货运代理、集装箱场站、铁路专用线货场、物流仓储、租赁、宾馆、公路货运市场等多个经营主体，员工500余人，年营业收入达10亿元以上。公司是中国物流与采购联合会常务理事单位。

四川物流集装箱有限公司

四川物流集装箱有限公司(以下简称：川集公司)是四川省人民政府重点扶持发展的省属国有大型骨干现代物流试点企业——四川省物流产业股份有限公司(四川物流-CHANWO)旗下所属国有全资企业。川集公司于2010年3月份注册成立，固定资产总额过亿元，公司集装箱基地位于成都市青白江区成都国际集装箱物流园区内，占地面积187亩，配套建设有20000平方米仓储设施、30000平方米集装箱堆场、20000平方米停车场、4000平方米商务办公楼、2000平方米综合信息楼。

四川双汇物流有限公司

四川双汇物流有限公司是双汇集团旗下从事物流管理和物流业务的专业化冷藏物流公司，总部设在河南省漯河市，主要业务为企业提供配送、运输一体化的物流服务，是以公路为主的专业食品冷藏物流公司，主要从事大宗物资的长途运输、多点卸货的区域配送，方便快捷的零担快递、灵活多样的货物中转，车辆维修与保养等业务。